



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 149 (7586)

Вторник, 16 декабря 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

ЧЕМ ЗАМЕНИМ КОМСОМОЛ?



СЕЙЧАС молодежь в нашей стране в роли пасынка. Пришедшие к власти демократы ликвидировали комсомол, а взамен ничего не создали. И остались молодые люди на задворках. Стали "обживать" подвалы, пить и курить "травку". На этой почве выросла преступность. Достаточно сказать, что в исправительных учреждениях сейчас отбывают срок за различные преступления 700 тысяч молодых людей.

В этом учебном году около четырех миллионов детей не пошли в школу. И если это не беспокоит правительство, то вызывает тревогу у людей старшего поколения, у молодых активистов. Назрел вопрос о том, что надо объединить молодежь, создать организацию, где бы она могла заниматься любимым делом: художественной самодеятельностью, творчеством, спортом.

В нашей области уже во многих городах есть такие организации, только в Мысках она не создана.

Но наконец и у нас лед тронулся. 9 декабря в зале заседаний администрации города состоялось засе-

дание комитета по социальным и национальным вопросам горсовета, на котором обсуждалась молодежная тема. Хотя, к сожалению, на него пришло очень мало людей, а молодежи, ради которой проводилось это мероприятие, можно сказать, почти не было. Отсутствовали и представители городской администрации.

Открыл совещание председатель комитета по социальным и национальным вопросам В. В. Таннагашев, который занимается молодежной политикой в нашем городе.

— Сегодня основной вопрос —

это вопрос о молодежи, ее проблемах. Что можно сделать, чтобы решить их? Надо создать комитет по делам молодежи. Разработать целевую программу его деятельности, — сказал Владислав Валерьевич.

Далее он ознакомил собравшихся с комплексной программой по работе с молодежью, на осуществление которой требуется 190 миллионов рублей.

Потом слово было предоставлено первому секретарю горкома

КПРФ В. Н. Аржаеву.

— Чтобы привлечь молодежь, надо создать четыре секции: здорового отдыха, защиты конституционных прав молодежи, информационно-аналитическую и общественно-политическую, — сказал Виктор Николаевич. — В этих секциях молодые люди могли бы заниматься спортом, художественной самодеятельностью, проводить диспуты, КВН.

Все надо поставить на практические рельсы: привлечь руководителей, спортсменов и историков, школы, дворцы культуры, чтобы молодежь не скучала, не бродила по улицам, не вовлекалась в наркоти-

кой.

Правильно сказал Виктор Николаевич Аржаев: "Не важно, как будет называться новая молодежная организация, главное — ее нужно создать".

А это вопрос времени и денег, о которых тоже много говорили на прошедшем совещании. Но будем надеяться на лучшее. Молодежь должна иметь свою организацию.

Н. БУЙМОВ.

На снимках: во время совещания. Уже по почти пустому залу можно судить о том, как у нас проводится молодежная политика.

Фото Н. СИМОНОВА.

документами администрации города и городских служб;

наиболее интересные публикации других газет и журналов, которые не всем доступны;

возможность выступить на страницах газеты со своими бедами и проблемами;

возможность ознакомиться с рекламой и частными объявлениями граждан.

Газета вновь предоставляет своим подписчикам льготу: раз в полугодие по предъявлении подписной квитанции вы сможете опубликовать свое объявление за половину его стоимости.

Среди подписчиков будет разыгран ценный приз!

Подписку на городскую газету "Вариант" вы сможете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов по месту жительства и в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. N 25).

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!

ПОДПИШИТЕСЬ НА "ВАРИАНТ"

Уважаемые мысковчане! Для многих из вас городская газета "Вариант" с ее богатыми многолетними традициями стала неотъемлемой частью вашей жизни.

Подписная цена на газету на первое полугодие 1998 года осталась прежней — 50700 рублей, для инвалидов и пенсионеров 42900 рублей. В дальнейшем возможно повышение стоимости подписки.

Внимание! Организациям с малой численностью коллектива мы предлагаем оформить подписку на "Вариант" для своих работников по льготной цене — 35000 рублей — с условием самодоставки газеты адресатам.

За эти деньги вы будете иметь:
полную и достоверную информацию о жизни города;
программу телевизионных передач на неделю;
возможность ознакомиться с официальными

НЕ ПЕЙ МЫСКОВСКУЮ ВОДИЦУ — КОЗЛЕНЧОК СТАНЕШЬ И КОПЫТЦА ОТБРОСИШЬ

"Председателю общества защиты прав потребителей "Витязь" Сибикину В. Д. Городской центр Госсанэпиднадзора от 13.11.97 г. N 340.

На Ваш запрос за N 34 от 05.11.97 года сообщаю:

1. По результатам лабораторного контроля качества воды, подаваемой жителям микрорайона ТУЭЖБК из скважин N 5 и N 6, она не соответствует требованиям ГОСТ 2874-82 "Вода питьевая" по бактериологическим и санитарно-гигиеническим показателям и не может быть использована для хозяйствственно-питьевых нужд.

Качество воды по бактериологическим показателям превышает действующие нормативы от 1 до 400 раз (!) — это уровень обсемененности сточных вод, сбрасываемых с очистных сооружений.

По санитарно-химическим показателям качество воды не отвечает вышенназванному ГОСТ по следующим показателям:

1.1. Содержание железа колеблется в пределах 1,5-8 предельно допустимой концентрации (ПДК).

1.2. Содержание марганца превышает ПДК в 2,5-3,5 раза.

1.3. Жесткость превышает допустимые показатели до 1,5 раза.

1.4. В воде определяется заметный запах сероводорода (свыше 2-х баллов).

При таком химическом составе в воде появляется мутность, превышающая требования до 3 раз.

2. Несоответствие качества исходной воды по бактериологическим показателям является причиной повышенного уровня заболеваемости кишечными инфекциями, регистрируемыми среди жителей микрорайона. По сравнению со среднегородскими показателями — жители микрорайона болеют чаще кишечными заболеваниями, чем жители города в целом.

Кроме того, по причине нахождения в санитарно-защитной зоне скважины N 5 общественного туалета создана непосредственная угроза возникновения вспышечной инфекционной заболеваемости среди жителей микрорайона, в первую очередь в весенне-осенние сезоны.

По санитарно-химическим показателям отрицательное воздействие воды на организм связано в первую очередь с созданием у потребителей предрасположенности к возникновению почечно-каменных заболеваний.

Главный Государственный санитарный врач города А. М. Безносюк.

"Мыковскому городскому обществу защиты прав потребителей "Витязь", председателю Сибикину В. Д.

Уважаемый Валерий Дмитриевич. На ваш запрос за N 13 от 19 октября 1997 года отвечаю:

Данные по инфекционным желудочно-кишечным заболеваниям за период 9 месяцев текущего года составили — 395 случаев, почечно-каменных болезней — 150 случаев.

Данные даны среди жителей города Мыски в целом по стационару...

Главный врач ТМО Г. С. Пикельгаупт.

"Председателю общества защиты прав потребителей "Витязь", от 26.11.97 года, N 361 на номер 12 от 19 ноября 1997 года.

Высылаю списки лиц, заболевших кишечными инфекциями в результате употребления водопроводной воды, проживающих в микрорайоне ТУЭЖБК, за период 1996-97 годов.

Данные получены на основании проведенного ретроспективного эпидемиологического анализа причин заболеваний.

Главный Государственный санитарный врач города А. М. Безносюк".

"голове" не в меру расторопных чиновников, не в меру покладистых правителей города, запретив такую приватизацию: электрических сетей, сетей инженерных и оборудования этих сетей, водопровода и канализации, бани и прачечных.

Но... появляется закрытое акционерное общество "Водоканал", появляется "Акционерное предприятие электросетей", Мыковский узел связи захватывает городское телефонное оборудование. Кстати, общество защиты прав потребителей с октября прошлого года вступило с узлом связи в судебные тяжбы по этому вопросу. Пока что Мыковский суд под руководством председателя Валентины Аркадьевны Крикуновой успешно замаличивает начавшееся не в пользу ГУС дело на протяжении многих и многих месяцев.

Итак, захватывается принадлежащее городу имущество. Новые незаконные владельцы нашего имущества становятся монополистами, вводят "в чужих монастырях свои уставы", то есть монопольные цены, "на свою колодку" вводят порядок своих услуг. И сладу с ними никакого?

Никакого. Пока отсутствовал Совет депутатов. Пока этот представительный орган народа не знал о столь серьезных нарушениях закона в Мысках.

Совершенно очевидно, что совет депутатов — хозяин муниципального имущества — обязан в ближайшее время (пока терпят сроки исковой давности) назначить депутатские расследования по "Водоканалу", Мыковскому узлу связи, "Электросетям", чтобы выявить все правовые вышки в приватизации и вернуть городское имущество городу.

Что же касается первооткрывателя этого газетного материала — "Водоканала", то "Витязь", взявшей на себя роль защиты наших граждан как потребителей, намерен защищать их права и законные интересы в суде, в центре стандартизации, метрологии и сертификации; в государственном антимонопольном комитете.

**В. СИБИКИН,
член комитета по законности
Мыковского городского
Совета депутатов,
председатель городского
общества защиты прав
потребителей "Витязь".**

ПОЧЕМ НЫНЧЕ ОПЕРАЦИЯ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ?

Дело житейское: надоело вам мыться без своего угла, и решили вы построить себе дом. Накопили на стройматериалы, прикинули стоимость самого строительства. Но Госкомзем предупреждает: это еще не все расходы. Для того, чтобы законно оформить участок под строительство, необходимо также приготовитьенную сумму.

Итак, сколько стоит отвод и оформление земельного участка? На вопрос отвечают председатель комитета по земельным ресурсам и землепользованию Лидия Егоровна Колесникова и специалист первой категории муниципального предприятия "Архитектор" Татьяна Ильинична Медведко, с которыми мы провели нечто вроде круглого стола.

Для начала вы идете в МП "Архитектор". Здесь вас информируют о том, какие нужны документы (справка БТИ, с места работы, акт обследования жилищных условий и чертеж будущего дома). Предоставив эти нехитрые бумаги и

в известной сказке вся земля стоит на трех китах. Мыковская же земля — это три кита в огромном море земель Новокузнецкого района. В начале 90-х годов городским Советом была предпринята попытка создать мыковский район, в него включить земли совхоза "Берензас", тогда еще существовавшего, часть бирюзовских земель, Баевского откормсовхоза, что по здравому смыслу должно принадлежать Мыскам. Но в те времена это благое дело тормознулось. Политический вихрь перемен закружил всех. И заботы о переделе земли отошли на какой-то задний план.

Однако же в те беспокойные времена.

ЭТО НАДО НЕ ГОРОДУ, ЭТО НАДО НАМ

мена был создан городской комитет по землеустройству. Стараниями его председателя Л. Е. Колесниковой значительно раздвинута и закреплена граница города. Но по развернувшимся делам вокруг этой проблемы становится очевидно, что желаний и усилий одной только администрации города маловато. Необходима поддержка снизу, то есть от самих селян.

А какая им будет польза от такой перемены? По большому счету, они до сих пор не почувствовали какого-либо особой заботы от администрации Новокузнецкого района. А то немногое, что сделано в Подобасе, Тутясе, Бородино, это все выполняется на тот мизер в деньгах, что выделяет администрация Мысок, которая не может дать больше.

Помните шум с "детскими" деньгами? Ведь наши селяне не в Новокузнецк поехали требовать, а в Мыски. И там хоть немного, но дали. Сейчас вот линии электроснабжения ремонтируют у нас в Подобасе. Это тоже помочь города. Она могла бы быть еще больше, будь у города побольше средств для селян. Между тем немалые деньги уходят в виде земельного налога в Новокузнецкий

район. То есть на наши с вами денежки в Новокузнецке асфальтируют улицы, улучшают водо- и электроснабжение. А мы что имеем от такого подчинения Новокузнецку — одни недостатки да расходы на транспорт.

К примеру, те немногие селяне, которые вышли из совхоза со своими земельными наделами, ныне платили налог за землю. Естественно, деньги отвезли в Новокузнецк. У нас же самих в Подобасе дыр предостаточно, особенно с ремонтом. Тот же асфальт не на всех улицах имеется.

Да и вообще от такой удаленности от административного центра, я имею в виду Новокузнецк, сплошные неудобства. Понадобилось что-то пристроить или перестроить — надо ехать за разрешением. Туда же селяне прокатывают свои кровные по делам купли-продажи домов.

Теперь другой вопрос — земельный. Думается, в случае любого решения, но обязательно откроются ипотечные банки, где селяне смогли бы взять деньги под залог земли. И опять-таки "навар" таких финансовых операций будет иметь Новокузнецкий район, а не мы с вами.

Словом, надо нам самим проявлять инициативу. Обратиться с письмом к Тулееву, Филатову и рассказать, что мы от такого подчинения Новокузнецкому району равногенно ничего не имеем, кроме забот, головной боли и транспорт расходов. А Мыски нам ближе и роднее, по крайней мере, больше проявляют заботы о селянах. Вот поэтому надо провести сходы. Но не так, как сделала это 5 декабря глава сельской администрации Е. Я. Бекишева, когда на сход собралось около десяти человек, а с большим количеством селян, и пусть они выскажут свое мнение, оставаться ли им дальше на задворках Новокузнецкого района в безвестности или требовать, чтобы наши земли перешли к Мыскам. Селяне от этого только выигрывают. Значит, и надо начать эту работу.

Первое — это обратиться селянам с письмом к главам законодательной и исполнительной власти области.

Второе — произвести полноценные сходы и протоколы с их решениями направить по инстанциям.

Словом, уважаемые земляки, шевелитесь надо самим. Под лежачий камень вода не течет.

**М. КРИВОШЕИН,
глава крестьянского
хозяйства.**

кшейдерского бюро при АО "Южный Кузбасс". Закупили у австрийской фирмы "Прогис" компьютерную программу. В результате имеем электронную карту земель города. При отводе участков используем электронный тахиометр — он в момент делает все измерения. Отсюда и низкие расценки для землепользователей.

Теперь о других операциях с недвижимостью. За отвод места под гараж МП "Архитектор" берет 199200 рублей, оформление договора купли-продажи стоит 250 тысяч — это намного меньше, чем у нотариуса.

— Несмотря на то, что мы предприятие хозрасчетное, — говорит Т. И. Медведко, — иногда поступает в ущерб себе. Придет бабулька перенести гараж — ну что с нее взыщешь?

Некоторые из мыковчан любят поворачивать по поводу и без повода, что в соседнем Междуреченске все дешевле. Сравним. За отвод участка под строительство дома только архитектура берет, по нашим подсчетам, 982.808 рублей. Плюс меживание земли (276 тыс. руб.) и изготовление кадастрового плана (770 тысяч). Расклад явно в нашу пользу.

С. ГОЛИШЕВ.



В этом месяце станции юных техников, что в микрорайоне ЗЖБК, исполняется 20 лет. За это время тысячи ребят побывали здесь. Сейчас в СЮТ работают 42 кружка по трем направлениям: спортивно-техническому, начального моделирования и декоративно-прикладного творчества. Кружки станции находятся не только в базовом помещении, но и в школах №№ 2, 4, детском комбинате № 15. Более 300 детей разных возрастов находят себе занятия по душе. А некоторые из быв-

ших воспитанников уже сами здесь работают, другие связали свое увлечение с будущей профессией, поступив в учебные заведения.

НА СНИМКАХ: педагог кружка начального технического моделирования Светлана Николаевна Финогенова; Катя Юркина, Люба Полкова, Оля Чучумова с удовольствием ходят сюда заниматься; а это экспонаты, изготовленные руками детей из бросового материала.

Фото Н. СИМОНОВА.

МЫСКОВЧАНЕ В ПРИЗЕРАХ

В первые субботу и воскресенье декабря в г. Кемерово проходил областной чемпионат на кубок Кузбасса по спортивному ориентированию среди учащихся. Он был посвящен 100-летию спортивного ориентирования и 55-летию Кемеровской области и собрал одиннадцать команд. Отличилась на чемпионате мысковская команда станции юных туристов. Она заняла второе место.

В первый день чемпионата проходили соревнования на маркированной трассе. Принявшие в них участие юноши и девушки бежали по готовой лыжне и, находясь контрольные пункты, отмечали их на карте. В зависимости от возраста участ-

ников (старшая группа 18 лет, средняя 16 лет и младшая 12-13 лет) были разными протяженность лыжни — от трех до шести километров и количество контрольных пунктов — от четырех и более.

Наиболее удачно выступили мысковские девушки в средней группе. По итогам соревнования на маркированной трассе второй была однажды классница первой школы Наташа Яношко, на третьем месте — девятиклассница первой школы Александра Афанасьева, на четвертом — девятиклассница четвертой школы Юля Боровинская.

Мысковские юные туристы успешно выступили и в младшей

группе. Четвертое место в старшей группе заняла учащаяся Томусинского энергетического техникума Марина Авдеева.

Успех сопутствовал мысковской команде и во второй день чемпионата. Девушки Н. Яношко, М. Авдеева, Ю. Боровинская в эстафете заняли второе место. Наградой победителям была Почетная грамота.

Вернувшись домой, юноши и девушки, не откладывая, как говорится, дело в долгий ящик, начали подготовку к участию в другом областном чемпионате — по технике и тактике лыжного туризма. Он пройдет в г. Кемерово в феврале. Его финалом станет категорийный турпоход в район Поднебесных Зубьев.

НАШ КОРР.

ИДЕТ ВОЛШЕБНИЦА-ЗИМА

С детства в памяти живут пушкинские строки: "Вот север, тучи нагоняя, дохнул, завыл — и вот сама идет волшебница-зима". А ведь действительно волшебница! Вмиг преобразила все. "Легла волнистыми коврами среди полей, вокруг холмов..." Прибавила свету не только днем — теперь уже и ночью стал виден

путь. Взбодрила ("в зимний холод всякий молод"), остановила угасание дня. И хотя самый короткий день приходится на вторую половину декабря, т. е. на 18-24 число, мы заранее начинаем подсчитывать, на сколько же минут он удлинится к Новому году, а когда минет этот календарный рубеж, люди снова

возьмутся загадывать да прогнозировать, какими будут предстоящие весна и лето. А пока: "Блеснул мороз, и рады мы проказам матушки-зимы".

...Морозы нарастают, 17-го числа — Варвара. "Трешил Варюха — береги нос да ухо". Через два дня — Никола. Говорят: "Хвали зimu после Николы".

А вот и солнцеворот. 22 декабря — день зимнего солнцестояния, начало астрономичес-

К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН

"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 1 по 10 декабря в городской бюджет поступило 762,6 млн. рублей налогов от предприятий и организаций города. Средства распределены следующим образом:

ТМО — 208,1 млн. рублей, в т. ч. доноры — 16,5 млн. рублей, бензин — 3 млн. рублей, приобретение автоклавов — 166 млн. рублей; ремонт лифтов — 22,6 млн. рублей.

Отдел культуры — 9,4 млн. рублей на зарплату.

Комитет по образованию — 113,1 млн. рублей, в т. ч. питание — 60 млн. рублей, расходы за счет налога на образование — 14,7 млн. рублей, зарплата — 27,7 млн. рублей, бензин — 5 млн. рублей, пособия опекаемым детям — 5,7 млн. рублей.

Противотуберкулезная больница — 10 млн. рублей, в т. ч. питание — 5 млн. рублей, медикаменты — 5 млн. рублей.

ГОВД — 45 млн. рублей, в т. ч. бензин — 10 млн. рублей, питание арестованных в ИВС — 35 млн. рублей.

ПАТП — 80 млн. рублей на бензин.

Управление социальной защиты населения — 23,5 млн. рублей, в т. ч. зарплата — 22,5 млн. рублей, пособия на детей гражданам — 1 млн. рублей.

Ветстанция — 8,5 млн. рублей на зарплату.

Горвоенкомат — 5 млн. рублей на призыв в армию. Областная больничная касса — 250 млн. рублей на медстрахование неорганизованного населения.

На содержание детского приюта — 10 млн. рублей.

О РАСПРЕДЕЛЕНИИ БЮДЖЕТНОЙ ССУДЫ, ПОЛУЧЕННОЙ НА ВЫПЛАТУ ПОСОБИЙ НА ДЕТЕЙ

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 850-р от 2.12.97

1. Ссуду, полученную из Главного финансового управления администрации Кемеровской области по пл. поручению № 2 от 01.12.97 г. на выплату пособий на детей — в сумме 860 млн. рублей, распределить:

Управление социальной защиты населения для выплаты пособий на детей гражданам

на детях гражданам	— 240 млн. рублей.
СУ ТУ ГРЭС	— 50,0 млн. рублей.
ООО "Строитель"	— 1,5 млн. рублей.
АО ТУ ЗЖБК	— 100,0 млн. рублей.
СМУ-2	— 50,0 млн. рублей.
АО "МЗЭМИ"	— 5,0 млн. рублей.
П/О "Ивушка"	— 5,0 млн. рублей.
АО "Деревообраборотчик"	— 10,0 млн. рублей.
АО "Мрасслес"	— 10,0 млн. рублей.
КСХП "Берензас"	— 3,0 млн. рублей.
ОГПС-10	— 4,5 млн. рублей.
ГОВД	— 27 млн. рублей.
Комитет по образованию	— 230,0 млн. рублей.

Территориальное медицинское объединение	— 50,0 млн. рублей.
Отдел культуры	— 20,0 млн. рублей.
Детский приют	— 5,0 млн. рублей.
Противотуберкулезная больница	— 5,0 млн. рублей.
Управление социальной защиты населения	— 15,0 млн. рублей.
Подбасский Сельсовет	— 5,0 млн. рублей.
Чувашинский Сельсовет	— 10,0 млн. рублей.
Станция по борьбе с болезнями животных	— 4,0 млн. рублей.

2. Руководителям предприятий и учреждений обеспечить целевое расходование полученных средств.

Глава города Мыски
А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

кой зими. Раньше была примета и связанное с нею правило: чтобы куры возобновили кладку яиц побыстрей, надо с этого дня подкармливать их гречкой.

Через неделю — Аггей, иней сей. Коль ударит сильный мороз в этот день, то стоять морозу до крещения, т. е. три недели.

Декабрь зimu начинает, ставший год кончает. Будет ли новый лучше нынешнего? А пока

Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.

**ПИШИТЕ
НА ЧЕМ УГОДНО**

Когда я попробовала отдать судье свое заявление, он его не стал брать. Вернул мне его и сказал, что заявлений, написанных от руки, принимать не будет. Прав ли судья?

С. Фридман.

Рискнем утверждать, что судья в этом случае совершенно не прав. Ст. 126 Гражданского процессуального кодекса РСФСР (ГПК РСФСР) содержит исчерпывающий перечень требований, предъявляемых к форме и содержанию искового заявления. Форма заявления — письменная. Нет никаких оснований считать, что с точки зрения законодателя, заявление должно быть отпечатано на пишущей машинке или из-

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ПОЧТОВЫЕ СОКРОВИЩА

Вот уже 140 лет, начиная с 1857 года, ни одно письмо в нашей стране не может быть отправлено адресату, если в уголке конверта нет почтовой марки. Увидеть абсолютно все русские и советские почтовые марки, выпущенные за это время, можно в Центральном музее связи имени А. С. Попова.

Государственная коллекция собирается с 1872 года, и сегодня в ней более семи миллионов марок, маркированных конвертов и почтовых карточек. Находятся они в бывшей "бронзовой" кладовой князя Безбородко, который долгое время был директором почт Российской империи. Коллекция размещается в стальных сейфах, где поддерживается постоянная температура — 14-16 градусов тепла.

Основной ее фонд включает в себя отечественные марки, например, первую миниатюру 1857 года "10 копеек золотом", редчайшую марку тамбовского земства (в филателистических каталогах против ее стоимости стоит прочерк — она не имеет цены). И это не единственный уникальный экземпляр.

Экспозиция Центрального музея связи предлагает встречу и с первыми советскими марками, выпущенными в период с 1918 по 1923 год. Интерес вызывает не только самая первая марка — "Рука с мечом, разрубающая цепь", но и варианты ее, созданные художником Р. Зариньшем.

Государственная коллекция регулярно пополняется.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

готовлено на компьютере. Пожалуйста, пишите его от руки. Вполне допустимо собственноручно начертать его на глиняных черепках или на милой русской чайной кружке.

Форма изложения также произвольна. Некоторые предпочитают спокойный деловой язык. Некоторым нравится излагать свои мысли в стихах. Иные предваряют исковое заявление эпиграфом.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПОСЛЕ ВЗЫСКАНИЯ

В январе 1997 года директор библиотеки объявил мне выговор за опоздание на работу. А уже в июле этого же года —

благодарность за участие в мероприятиях по проведению праздника — Дня города. Считается ли мой выговор снятым?

Ю. Цильвик.

С точки зрения законодателя, ваша ситуация довольно курьезна. Дело в том, что если в течение года со дня применения дисциплинарного взыскания работник не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не подвергшимся дисциплинарному взысканию — оно автоматически снимается. До истечения года дисциплинарное взыскание может быть снято вашим директором как по его собственной инициативе, так и по ходатайству вашего же

посредственного руководителя или трудового коллектива. В этом случае факт снятия взыскания оформляется приказом или распоряжением директора.

Поскольку из вашего письма следует, что выговор, объявленный в январе 1997 года, до июля 1997 года снят не был, то директор был не вправе объявлять вам благодарность, так как в течение срока действия дисциплинарного взыскания меры поощрения к работнику не применяются. Таким образом, вы можете быть уверены в том, что выговор действительно снят, только через год после его объявления.

(По страницам журнала "Социальная защита" и газеты "Ваше право").

**ПРИКЛАДНАЯ
ПСИХОЛОГИЯ**

ЧТО БЕРЕМ? А ЧТО ИГРАЮТ?

Вы хотите купить бутылку хорошего вина. На прилавке — бутылки с пышными названиями, немецкими и французскими. Какую вы выберете (при условии, что вообще-то вам все равно)? А это зависит от того, звучит ли в магазине музыка и какая именно.

Адриан Норт, психолог из Лестерского университета (Великобритания), поставил эксперимент в местном супермаркете. Как он с самого начала подозревал, покупатели охотно следили подсказки музыки. Когда торговый зал оглашали лирические французские мелодии, на сорок проданных бутылок французского вина приходилось восемь бутылок немецкого. Если покупателей приветствовали бодрые немецкие ритмы, ситуация была противоположной.

Опрошенные покупатели, однако, не склонны были признавать связь между своим выбором вина и чужим выбором музыки. Возможно, считает Норт, все происходило на уровне подсознания, но более вероятно, что людям просто не хотелось признавать, что они так внушились.

На очереди еще один эксперимент. Предположение, которое предстоит проверить: поставьте поп-музыку — и взлетит сбыт пива, поставьте классику — и бойче пойдет вино.

Рекламщики обратили внимание на выводы Норта. О влиянии музыки и создаваемой ею специфической атмосферы на поведение и состояние человека известно давно. Например, если в обеденное время в ресторане включить быструю музыку, то клиенты будут обедать быстрее. Вечером, наоборот, следует предпочесть плавные мелодии — тогда клиентам захочется посидеть подольше, заказать десерт, чашечку кофе, еще бутылочку.

ABCNEWS.

ЛУННЫЕ ГОРОДА В КОМПЬЮТЕРНОМ СВЕТЕ

Каково же было удивление ученых, когда они обнаружили на снимке, сделанном неподалеку от "Надкрылья", гигантский холм, который был поделен на несколько "башен", поднимавшихся на 11 километров над поверхностью Луны. Получив в свое распоряжение сразу два феномена, ЭНМ решила провести компьютерный анализ светораспределения на "Надкрылье" и "башнях".

"Подобный анализ башенных структур выявил, что наиболее освещенными оказались районы не снаружи формирований, как это должно было бы быть, если бы они являлись естественными горами, а внутри, — объяснил Р. Хоугленд. — Это свидетельствует о том, что мы имеем дело с хрустальнообразным кристаллическим прозрачным материалом или неким подобием стеклопластика, огромный слой которого покрывает значительную территорию и имеет специфическую геометрию".

Согласно секретным исследованиям НАСА и Пентагона, этот "стеклопластик" по своей структуре похож на сталь, а по своим качествам в плане прочности и долговечности не имеет земных аналогов. Хоугленд полагает, что вертикальные башни на Луне были покинуты миллионы лет назад, и с течением времени метеоритные ливни полностью разрушат их. Кто и почему возвел эти города, на этот вопрос ищут ответ многие ученые. Ответ на него могли бы дать и полеты к ближайшему соседу космонавтов, тем более что перелет занимает всего несколько суток. ЭНМ в настоящее время активно разрабатывает идею

самостоятельной экспедиции на Луну, на реализацию которой требуется по меньшей мере 15 миллионов долларов.

"Нам необходимо срочно начать реализовывать новые программы исследования космоса, в первую очередь Луны, — уверен Ричард Хоугленд. — Только таким образом мы получим потрясающие научные сокровища, выходящие за рамки всего того, что мы знаем. Обладание этими сокровищами может перевернуть наши представления о мире и о самих себе и качественно изменить нашу "голубую планету".

Андрей УРБАН,
корр. ИТАР-ТАСС.

Поздравляем Любовь Ивановну Яровенко с юбилеем! Пусть в сердце твоем добро не исчезнет навек! Здоровья желаем, и солнца, и счастья, любимый ты наш, дорогой человек!

Мама, муж, дочь.

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Мыски объявляет аукцион на сдачу в аренду помещения по адресу: г. Мыски, ул. Центральная, 25, 2-й этаж, общей площадью 191 кв. м.

Заявки на участие в аукционе принимаются до 31.12.97 г. по адресу: г. Мыски, ул. Советская, 42. Тел. для справок: 2-28-51.

Продается ВАЗ-21013, 1985 г. в. Тел. 2-25-49.

Коллектив народного хора ветеранов "Красная гвоздика" выражает глубокое соболезнование участнику хора Николаю Федоровичу Евсееву по поводу трагической смерти его брата

ЕВСЕЕВА
Александра Федоровича.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор
С.А. ГОЛИШЕВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота. Индекс 51917. Тираж 2616.